

Губанькова Э. П.

### 30 ЛЕТ БИБЛИОТЕКЕ ЧУВАШСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

В 1991 г. библиотека Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова отмечает 30-летие. Ее история началась с библиотеки Чебоксарского филиала Московского энергетического института.

К 1967 г., к открытию Чувашского университета, фонд библиотеки составлял немногим более 104 тыс. экз. В годы становления университета в дар от библиотек страны (в их числе Государственная библиотека СССР им. В. И. Ленина, Чувашская республиканская библиотека им. М. Горького, библиотеки университетов и институтов Москвы, Ленинграда, Казани) и преподавателей вузов библиотека получила более 100 тыс. экз. книг, брошюр и журналов. Среди них издания XVII—XIX вв., которые явились основой для создания фонда редких и ценных изданий.

За 30 лет библиотека университета превратилась в одну из крупнейших в республике. Ее фонд насчитывает более 1 млн экз. произведений печати. С 1989 г. поступает обязательный экземпляр. Ежегодно приобретает более 70 тыс. экз. книг, выписывается около 800 названий отечественных и иностранных журналов и газет. Библиотека имеет четыре абонемента (три учебных и абонемент художественной литературы), семь читальных залов (пять факультетских, общий фундаментальный и зал периодики). Фундаментальная библиотека в 1990/91 учебном году разместились в новом корпусе площадью 3752 кв. м.

Почти все студенты и преподаватели — свыше 12 тыс. человек — являются читателями библиотеки. Количество обслуженных читателей во всех структурных подразделениях библиотеки за год превышает 35 тыс. человек, которым выдается более 900 тыс. экз.

Ежегодно организуется более 120 тематических выставок и открытых просмотров, 100 обзоров, конференций, встреч с интерес-

ными людьми, дней информации, дипломника, специалиста, библиографии и др.

Справочно-библиографический отдел за год выдает свыше 7 тыс. различных справок; составляет разнообразные по тематике библиографические указатели и списки литературы («Энергетика будущего», «Всестороннее развитие личности будущего специалиста», «Здоровье человека и окружающая среда» и др.). Осуществляется информационное обслуживание ректората, кафедр, проблемных лабораторий в режиме ИРИ, ДОР, СИ по проблемам высшей школы. Проводятся библиотечно-библиографические занятия со студентами и аспирантами, консультации по вопросам использования СПА и оформления библиографического списка к дипломным работам. Изданы «Рекомендации по описанию произведений печати для списка литературы к научной работе», «Методические указания по применению систем ЕСКД и ЕСТП в дипломных и курсовых работах».

Проводится изучение использования как отдельных разделов подсобных фондов, так и основного фонда; изучение читательских интересов студентов.

Библиотека является методическим центром вузовских библиотек Чебоксар. Для них организуются семинары-совещания, конференции, обсуждения актуальных проблем библиотечного дела за «круглым столом», работает «Школа начинающего библиотекаря» по специальной программе, ежегодно проводится день библиотекаря.

Успехи коллектива библиотеки отмечены Почетными грамотами Министерства культуры Чувашской республики и университета. Восемь сотрудников награждены медалью «Ветеран труда», двое — нагрудным знаком «За отличные успехи в работе». Неоднократно сотрудники библиотеки получали денежные премии за содействие научно-исследовательской работе университета.